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Operace Unthinkable byl název pro dva
související možné budoucí válečné plány
vyvinuté Výborem britských náčelníků
štábů proti SSSR během roku 1945. Plány
nebyly nikdy realizovány. Vytvoření plánů
bylo nařízeno britským premiérem
Winstonem Churchillem v květnu 1945 a
vyvinuty společným plánovacím štábem
britských ozbrojených sil v květnu 1945 na
konci druhé světové války v Evropě . 

Jeden plán předpokládal překvapivý útok
na sovětské síly umístěné v Německu s
cílem vnutit „vůli Spojených států a Britského impéria Rusku“. 
„Závěť“ byla kvalifikována jako „čtvercová dohoda pro Polsko “, 
což pravděpodobně znamenalo prosazení nedávno podepsané
dohody z Jalty . Plánovači se rozhodli, že bez americké pomoci by
Britové pravděpodobně selhali. Hodnocení, podepsané náčelníkem
štábu armády dne 9. června 1945, dospělo k závěru: „Bylo by nad
naše síly získat rychlý, ale omezený úspěch a byli bychom oddáni
vleklé válce proti těžkým přesile“.  Kódové jméno bylo nyní místo
toho znovu použito pro druhý plán, což byl obranný scénář, kterým
se Britové měli bránit proti sovětské jízdě směrem k Severnímu moři
a Atlantskému oceánu po stažení amerických sil z kontinentu. Když
Labour Party získala moc ve všeobecných volbách v roce 1945 ,
ignorovala návrh plánu.

Studie se stala prvním pohotovostním plánem pro válku proti SSSR
z dob studené války .  Oba plány byly přísně tajné a zveřejněny
nebyly až do roku 1998,  ačkoliv jim tehdy sovětský špion Guy
Burgess prozradil některé podrobnosti. 
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Operace

Urážlivý

Počáteční primární cíl operace byl deklarován jako " vnutit Rusku
vůli Spojených států a Britského impéria . I když " vůli " těchto dvou
zemí lze definovat jako ne více než čtvercovou dohodu pro Polsko ,
že nemusí nutně omezovat vojenský závazek“.  ( Sovětský svaz
je v celém dokumentu označován jako Rusko , což je metonymum ,
které bylo běžné na Západě během studené války .)

Náčelníci štábu byli znepokojeni tím, že jak obrovská velikost
sovětských sil rozmístěných v Evropě na konci války, tak dojem, že
sovětský premiér Josif Stalin byl nespolehlivý, způsobily existenci
sovětské hrozby v západní Evropě ovládané spojenci . SSSR teprve
zaútočil na japonské síly , a tak jedním z předpokladů ve zprávě
bylo, že se Sověti místo toho spojí s Japonskem, pokud západní
spojenci zahájí nepřátelské akce.

Hypotetické datum zahájení spojenecké invaze do východní Evropy
ovládané Sověty bylo naplánováno na 1. červenec 1945, čtyři dny
před všeobecnými volbami ve Spojeném království .  Plán
předpokládal překvapivý útok až 47 britských a amerických divizí v
oblasti Drážďan , uprostřed sovětských linií.  To představovalo
téměř polovinu z přibližně 100 divizí, které měly v té době k dispozici
britské, americké a kanadské velitelství. 

Plán byl Výborem britských náčelníků štábů považován za vojensky
neproveditelný kvůli předpokládané převaze 2,5:1 v divizích
sovětských pozemních sil v Evropě a na Středním východě do 1.
července, kdy se předpokládalo, že ke konfliktu dojde.  Většinu
útočné operace by provedly americké a britské síly, stejně jako
polské síly a až 10 divizí německé armády , remobilizovaných ze
stavu válečných zajatců. Jakýkoli rychlý úspěch by byl způsoben
samotným překvapením. Pokud by nebylo možné dosáhnout
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rychlého úspěchu před začátkem zimy, odhadlo se, že Spojenci
budou oddáni vleklé totální válce . Ve zprávě z 22. května 1945 byla
útočná operace označena za „nebezpečnou“.

Následující tabulka je založena na odhadech spojenců v době
plánování operace Unthinkable.

Předpokládaná rovnováha v západní Evropě podle odhadů
spojenců, 1. července 1945 

Spojenecký sovětský Poměr

pěší divize 80 228 1:2,85

obrněné divize 23 36 1:1,57

Taktické letadlo 6 048 11 802 1:1,95

Strategická letadla 2 750 960 2,86 : 1

Obranný

V reakci na pokyn Churchilla z 10. června 1945 byla sepsána
následná zpráva o „jakých opatřeních by byla zapotřebí k zajištění
bezpečnosti Britských ostrovů v případě války s Ruskem v blízké
budoucnosti“.  Americké síly se přesouvaly do tichomořské
oblasti kvůli plánované invazi do Japonska a Churchill se obával, že
snížení sil by poskytlo Sovětům silnou výhodu pro útočnou akci v
západní Evropě. Zpráva dospěla k závěru, že pokud by se Spojené
státy angažovaly pouze v Pacific Theatre , britské šance „by se staly
fantazijními“. 

Společný plánovací štáb odmítl Churchillovu představu o udržení
předmostí na kontinentu, protože nemá žádnou provozní výhodu.
Předpokládalo se, že Británie použije své letectvo a námořnictvo k
odporu, ale hrozba hromadného raketového útoku byla očekávána
bez prostředků odporu kromě strategického bombardování .

Následné diskuse
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V roce 1946 se napětí mezi oblastmi Evropy okupovanými Spojenci
a Sověty vyvíjelo a bylo považováno za možné vyústění v konflikt.
Jednou z takových oblastí byl Juliánský pochod (oblast jihovýchodní
Evropy , která je nyní rozdělena mezi Chorvatsko , Slovinsko a Itálii )
a 30. srpna 1946 proběhly neformální diskuse mezi britskými a
americkými náčelníky štábů o tom, jak by se takový konflikt mohl
vyvíjet. a nejlepší strategie pro vedení evropské války.  Znovu se
diskutovalo o otázce zachování předmostí na kontinentu, přičemž
Dwight D. Eisenhower preferoval stažení do Nízkých zemí , spíše
než do Itálie , kvůli jejich blízkosti ke Spojenému království.

Viz také

Operace Dropshot
Operace Pike
Operace Pád
Plánová totalita
Sedm dní k řece Rýn
Kontroverze sovětských útočných plánů
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